


ΗΟύρσουλα ζει στον εικοστό τέταρτο όροφο του
Μεγάρου Χαλιμά. Tο κτίριο αυτό ονομάζεται

επίσημα «Mέγαρο Xόφλεν Nτίνκεν», αλλά, επειδή
μοιάζει σαν να βγήκε από τα παραμύθια της Χα-
λιμάς, όλοι το αποκαλούν Μέγαρο Χαλιμά.
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Η Ούρσουλα ζει στο διαμέρισμα 243 με τον κύριο
Ούλοφ, ο οποίος είναι μικροσκοπικός και μαλλιαρός
και δεν του αρέσουν δύο πράγματα: η βροχή και να
του βουρτσίζουν τα μαλλιά. 

Στην Ούρσουλα, αντιθέτως, αρέσει πολύ η βροχή,
γιατί μπορεί να τσαλαβουτάει στις λιμνούλες που
σχηματίζονται στον δρόμο. Της αρέσει επίσης να
βουρτσίζει τα μαλλιά του κυρίου Ούλοφ, γιατί το
βρίσκει πολύ χαλαρωτικό και γιατί τη βοηθάει να
σκέφτεται καλύτερα, ειδικά όταν πρέπει να κατα-
στρώσει ένα σχέδιο δράσης για να λύσει κάποιο μυ-
στήριο.
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Aν τη ρωτήσεις, όμως, τι της αρέσει να κάνει πιο
πολύ απ’ όλα, τότε θα σου απαντήσει πως της αρέσει
να παρατηρεί όσα παράξενα και ασυνήθιστα
συμβαίνουν γύρω της, να τα σημειώνει και, αν χρει-
άζεται, να τα λύνει. Tο ίδιο αρέσει και στον κύριο
Oύλοφ.
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Οι γονείς της Ούρσουλα ταξιδεύουν στον κόσμο
και συλλέγουν αντικείμενα. Το διαμέρισμα 243 είναι
γεμάτο συλλογές. 
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Οι γονείς της της έχουν υποσχεθεί ότι, όταν θα με-
γαλώσει, θα την παίρνουν μαζί τους στα ταξίδια τους.
Μέχρι τότε όμως πρέπει να κάθεται στο σπίτι και να
προσέχει τις συλλογές τους. 

Την Ούρσουλα δεν την πολυνοιάζει που κάθεται
σπίτι, γιατί έχει για συντροφιά τον κύριο Ούλοφ.
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Μια μέρα που η Ούρσουλα και ο κύριος Ούλοφ
είχαν βγει για βόλτα, εκείνος πρόσεξε μια αφίσα, που
ήταν κολλημένη σ’ έναν φανοστάτη έξω από το Κο-
ρεάτικο Θέατρο. Την ξεκόλλησε προσεκτικά και τη
δίπλωσε στα τέσσερα. Έπειτα την έβαλε κάτω από τη
μασχάλη του, καθώς δε χρειαζόταν να φοράει ρούχα
(με ή χωρίς τσέπες), έτσι μαλλιαρός και μικροσκοπι-
κός που ήταν. Kαι την πήρε μαζί του.
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Το ίδιο απόγευμα, την ώρα που η Ούρσουλα ξε-
σκόνιζε τη συλλογή με τις τσαγιέρες που είχαν τέσσε-
ρις λαιμούς, ένιωσε κάποιον να τη χτυπάει στην πλά-
τη. Ήταν ο κύριος Ούλοφ. Της έδειξε την αφίσα που
είχε ξεκολλήσει από τον φανοστάτη έξω από το Κορε-
άτικο Θέατρο.
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«Πολύ ενδιαφέρον» είπε η Ούρσουλα. «Μήπως
έχεις κι άλλες τέτοιες;»
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Η ΑΦΙΣΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΦΑΝΟΣΤΑΤΗ

009-064 n_009-064.qxd  11/29/16  12:46 PM  Page 17



18

009-064 n_009-064.qxd  11/29/16  12:47 PM  Page 18



Ο κύριος Ούλοφ πήγε στο δωμάτιό του. Ήταν φοβε-
ρά ακατάστατο. 

Όταν επέστρεψε, η Ούρσουλα αναδιοργάνωνε τη
συλλογή της από αλλόκοτα παπούτσια.  

Η Ούρσουλα έχει δύο καταδικές της συλλογές. Η μία
είναι αυτή με τα αλλόκοτα παπούτσια, για την οποία εί-
ναι πολύ περήφανη. Όποτε αγοράζει ένα ζευγάρι πα-
πούτσια, φοράει το ένα και το άλλο το βάζει στη συλλο-
γή της.
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Ο κύριος Ούλοφ έδειξε στην Ούρσουλα τις αφίσες
που είχε μαζέψει από τους φανοστάτες της πόλης. 

Η Ούρσουλα τις κοίταξε προσεκτικά για πολλή
ώρα. 

«Θα μ’ αφήσεις να σου βουρτσίσω τα μαλλιά;» ρώ-
τησε διστακτικά. 
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Ενώ βούρτσιζε τα μαλλιά του κυρίου Ούλοφ, μελε-
τούσε μία μία τις αφίσες και κατάστρωνε ένα σχέδιο
δράσης. 
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Λίγο αργότερα κάθισαν στην τραπεζαρία για να δει-
πνήσουν. Η Ούρσουλα έτρωγε τοστ με τυρί και κανέ-
λα, φρεσκοψημένο και φρεσκοπαραδοτέο από τη Σπι-
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τικό Φαγητό ΕΠΕ. Ο κύριος Ούλοφ είχε μπροστά του
ένα βαθύ πιάτο κουάκερ κι ένα φλιτζάνι ζεστή σοκολά-
τα, τα οποία αποτελούσαν το μόνιμο γεύμα του. 

23

009-064 n_009-064.qxd  11/29/16  12:55 PM  Page 23



Μετά το δείπνο η Ούρσουλα κατέβηκε στο
υπόγειο του μεγάρου, όπου βρίσκονταν τα πλυ-
ντήρια.

Της αρέσει πολύ να βάζει μόνη της πλυντήριο
για δύο λόγους. Πρώτον, γιατί της αρέσουν τα
πλυντήρια...
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